PROBLEMES QUE ES RESOLEN APLICANT LES 

EQUACIONS DE PRIMER GRAU


Recorda


Per resoldre un problema, l’has de llegir atentament, has d’identificar els elements del problema i has de donar nom als elements desconeguts.


1.- Un nombre i el seu següent sumen 45. Quins nombres són?

2.- Calcula tres nombres consecutius la suma dels quals sigui 51.

3.- Calcula el nombre que sumat a l’anterior i al següent doni 114.

4.- Calcula el nombre que es triplica quan li sumem 26.

5.- Si a un nombre li restes 36, es converteix en la quarta part d’aquest. De quin nombre es tracta?

6.- Quin nombre, augmentat un 12 % es converteix en 84?

7.- Quin nombre, disminuït un 15%, es converteix en 102?

8.- Trobeu dos nombres parells consecutius que sumen 66.

9.- Trobeu dos nombres imparells consecutius que sumin 36.

10.- Trobeu dos nombres imparells consecutius tal que al fer el seu quadrat i restant els valors, doni 47.

11.- La tercera part d’un nombre és 45 unitats més petita que el seu doble,. De quin nombre es tracta?
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12.- Quina edat té la Rosa si sabem que d’aquí a 56 anys tindrà el quíntuple de l’edat actual?

13.- Entre un pare i les seves dues filles sumen 48 anys. L’edat de la filla més gran és el triple que la de la petita. L’edat del pare és el quíntuple de la suma de les edats de les filles. Quina és l’edat de cadascú?

14.- Les edats d’en Joan, la Carme i la Rosa sumen 39 anys. La Carme té cinc anys menys que en Joan i dos més que la Rosa. Quina és l’edat de cadascú?

15.- Si a l’edat d’en Roger hi sumem la seva meitat, obtenim l’edat de la Paula. Quants anys té en Roger i la Paula en té 24?

16.- El meu pare té 3 anys més que la meva mare, la qual té 26 anys més que jo. Quina edat tenim cada un si entre els tres sumem 100 anys?


17.- Fa  15 anys, la meva edat era 2/3 de la que tinc ara. Quants anys tinc actualment?

18.- Si al triple de la meva edat li restes el quíntuple de la que tenia fa 12 anys, sabràs quants anys tinc ara. Quants en tinc?

19.- Un pare té 47 anys i el seu fill, 11. Quants anys han de transcórrer perquè l’edat del pare sigui el triple que la del fill?

20.- Un pare té el triple d’anys que el seu fill, i d’aquí a 12 anys, només serà el doble. Quina edat té el pare i quina edat té el fill?
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21.- Un quilo de pomes costa el doble que un de taronges. Per tres quilos de taronges i un de pomes he pagat 3 euros i 60 cèntims. A quant van les taronges i a quant les pomes?

22.- Tres germans es reparteixen 781’32 euros. El major rep el doble que el mitjà i aquest el quàdruple que el petit. Quina quantitat rep cadascú?

23.- D’un dipòsit d’aigua que era ple, el dilluns es van gastar 2/7; el dimarts, 1/6; i el dimecres; 1/5 de la seva capacitat. Encara queden 7.300 litres. Quina capacitat té el dipòsit?

24.- La Joana té 14 monedes de 5 euros, 2 euros i 1 euro. Quantes en té de cada tipus si sabem que n’hi ha el doble de 5 euros que de 2 euros, i el doble de 2 euros que d’1 euro?

25.- Amb els diners que tinc puc comprar tres cintes de música i dos discos i encara em sobrarien 2’40 euros. També em podria comprar únicament quatre discos i no em sobraria res. Quants diners tinc, si sabem que un disc costa el doble que una cinta? 

26.- Ahir en Robert va comprar una camisa rebaixada un 12%. Avui, el seu germà Andreu n’ha anat a compra una d’igual i se sorprèn en veure que el descompte ha augmentat fins al 18%, amb la qual cosa paga 2’16 euros menys que en Robert. Quin era el preu de la camisa sense rebaixar?
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